

Τίτλος Μαθήματος	Διεθνείς Οργανισμοί – Διεθνείς Σχέσεις				
Κωδικός Μαθήματος	LLB371				
Τύπος μαθήματος	Επιλεγόμενο				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	1 ^ο , 3 ^ο ή 4 ^ο έτος / 2 ^ο , 6 ^ο ή 8 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	Σκοπός του μαθήματος είναι η μελέτη της ίδρυσης της δομής και της λειτουργίας των Διεθνών Οργανισμών και η κατανόηση από τους φοιτητές του τρόπου άσκησης εξωτερικής πολιτικής από τα κράτη.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν τη διαχρονική εξέλιξη της οργάνωσης της διεθνούς κοινωνίας • Αναλύουν τους τρόπους ίδρυσης, λειτουργίας και διάλυσης των Διεθνών Οργανισμών • Αναλύουν τον τρόπο άσκησης των Διεθνών Σχέσεων • Αναπτύσσουν τη σχέση αλληλεπίδρασης μεταξύ των Διεθνών Σχέσεων και του Διεθνούς Δικαίου • Αξιολογούν τα βασικά εθνικά ζητήματα της χώρας και τις πολιτικές και νομικές τους προεκτάσεις • Αναλύουν τα σύγχρονα εργαλεία της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής και τις εφαρμογές τους • Αναλύουν τη θεωρία και την πρακτική των διεθνών πολιτικών ζητημάτων. 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα εξοικειώνει τους φοιτητές με την θεωρία και την πρακτική των Διεθνών Σχέσεων. Ταυτοχρόνως αναλύονται μέσα από την πρακτική προοπτική τα διάφορα εμπειρικά ζητήματα της διεθνούς πολιτικής, τα οποία εκτείνονται από την χρήση βίας μέχρι την ειρηνική διευθέτηση ή διακανονισμό διεθνών διενέξεων, και από την εξωτερική πολιτική μέχρι την λειτουργία των διεθνών οργανισμών. Ιδίως όσον αφορά τους διεθνείς οργανισμούς, έμφαση δίδεται στη δομή και λειτουργία του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (Ο.Η.Ε.), της Ε.Ε., του Συμβουλίου της Ευρώπης, του ΟΑΣΕ κ.λπ., αλλά και στο ρόλο που διαδραματίζουν περιφερειακοί οργανισμοί, κατά κανόνα όπως το ΝΑΤΟ. Περαιτέρω τονίζεται η αλληλεπίδραση που ασκείται μεταξύ των κλάδων των Διεθνών Σχέσεων και του Διεθνούς Δικαίου, παρότι κάποιες απόψεις τους θέλουν να υπάρχουν και να ασκούν επιρροή στη διεθνή πολιτική σκηνή ανεξάρτητα. Τέλος, το μάθημα ενημερώνει τους φοιτητές για τα βασικά εθνικά ζητήματα της Ελλάδας.</p>				

Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Αντ. Μπρεδήμας - Γ. Κυριακόπουλος, "Δίκαιο Διεθνών Οργανισμών", Νομική Βιβλιοθήκη 2006</p> <p>Ευριπίδης Στ. Στυλιανίδης, «Θράκη το επόμενο βήμα...», εκδ. Μίνωας 2016</p> <p>Enripidis St. Stylianidis, «<i>Thrace: The Greek Model of an Open Democratic Society</i>», editions Minoas 2018</p> <p>Robert Jackson - Georg Sorensen, "Θεωρία και μεθοδολογία των διεθνών σχέσεων, Σύγχρονη συζήτηση", Επιμέλεια - πρόλογος Π. Τσάκωνας, Μετάφραση Χ. Κωνσταντινίδης, Βιβλιοθήκη Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, Gutenberg 2006</p> <p>Άγγελος Μ. Συρίγος, "Ελληνοτουρκικές Σχέσεις", εκδ. Παττάκη, Αθήνα 2015</p> <p>Θεόδωρος Κουλουμπής, "Διεθνείς Σχέσεις: Ισχύς και Δικαιοσύνη", εκδ. Παπαζήση</p> <p>Αστέρης Χουλιάρας, "Βιογραφικοί μύθοι της διεθνούς πολιτικής", εκδ. ΡΟΕΣ</p> <p>Κωνσταντίνος Σβολόπουλος, "Διεθνείς Σχέσεις", εκδ. Παπαζήση, 2008</p> <p>Νάσχου - Περάκη Παρούλα, Αντωνόπουλος Κων/νος, Σαρηγιαννίδης Μιλτιάδης, "Διεθνείς Οργανισμοί"</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		